Stjórnarfundur LH 06. maí 2010
19. fundur. Haldinn í íþróttamiðstöðinni Laugardal.
Aðalstjórn og varastjórn voru boðaðar til þessa fundar. Mættir voru: Haraldur Þórarinsson,  Vilhjálmur Skúlason, Sigurður Ævarsson, Sigrún Þórðardóttir, Eyþór, Ísleifur Jónasson og Þorvarður Helgason, Maríanna Gunnarsdóttir.
1. Fundargerðir síðasta stjórnarfundar.
Fundargerð síðasta fundar yfirfarin og gerðar breytingar á lið 3, að öðru leyti var fundargerðin samþykkt.
2. Bréf 
Farið var yfir bréf frá Þórði í tölvunefnd.  Sigurður útskýrði hvernig hugsun hafi verið með regluverki um innanhúsmót. Innanhúsmót eiga að vera sérmerkt en eru ekki.  Þarf að ath það.  Gildir ekki sem árangur inn á t.d. LM og WR og/eða Íslandsmót., þar sem stærð reiðhalla er ekki lögleg miðað við stærð FIPO valla.  Svara Þórði bréflega.  Máli vísað til frekari skoðunnar hjá tölvunefnd. Að gefnu tilefni vill stjórn árétta að með skráningu innanhúsmóta geta aldrei orðin fullgild mót.  Málinu vísað til tölvunefndar með von um að hægt sportfengur hafi þann möguleika að bjóða upp á þann möguleika að sérmerkja innanhúsmót.  Einnig er málinu vísað til keppnisnefndar /unnið úr fyrir Landsþing í haust.

Bréf Dreyra frá Dreyra

Bókun: Stjórn LH samþykkir beiðni Dreyra, sjá bréf.

Bréf frá Hrossaræktarsamtökum Suðurlands og héraðsambandi Skarphéðinn.  Bréfi vísað til milliþinganefndar þar sem aðilar frá BÍ og LH skipa.

Bréf móttekið frá félagsmanni Harðar. 

3. Hóstapest

Vilhjálmur Svansson og Gunnar Örn koma á fundinn greina frá hvernig staðan er í dag með hóstapestina. Verið er að rannsaka hvað þetta er, ekki komið í ljós enþá.  Hegðar sér eins og veira.  Misjafnt eftir veirum hvað þær staldra lengi í líkama hestsins.  Ekki veiran sem er að valda einkennum heldur sýkingarnar.  Inn á heimasíðu matvælastofnunar er lýsingar hvað best væri að gera.  Tala um að þegar hitna fer í veðri og hross geta farið að fara út þá verða hross fljótari að jafna sig. Þeir ítreka að fólk komi ekki með veika hesta á mót.
4. Samningur við Loftmyndir

HH  kom kynnti fyrir stjórn drög að samningi um hnitun reiðleiða og landfræðilega kortaskjá.  Í framhaldinu var ákveðið að veita HH leyfi til þess að ganga til samninga við Loftmyndir

5. Samút

Ákveðið var að LH sendi Halldór Halldórsson, Sæmundur Eiríksson og Þorvarður        Helgason á aðalfund samtaka útivistarfélaga  
6. Landsþing

Farið var yfir skipulag Landsþig sem haldið verður 21 – 22 október 2010.

7. Samstarf við Yfirdýralækni
LH hefur ákveðið að óska eftir samstarfi við Matvælastofnun um að efla kynningu um smitsjúkóma. 

8. Bréf frá félag hrossabænda
Sjórn LH hefur móttekið eftirfarandi béf 
„Sæl, 
á formannafundi Félags hrossabænda þann 15. apríl sl. var ákveðið að Félag hrossabænda muni ekki taka þátt í samstarfi um Uppskeruhátíð hestamanna í ár. 
í ljósi aðstæðna í dag leitar FHB allra leiða til að draga úr kostnaði og verður uppskerufögnuður hrossaræktenda væntanlega tengdur aðalfundi félagsins með einhverjum hætti. 

Félag hrossabænda þakkar gott samstarf undanfarin ár. 

Virðingarfyllst, 

Hulda G. Geirsdóttir 
framkvæmdastjóri”
Lh þakkar fyrir samstarfið á undanförnum.
9. FerðakostnaðurWR 
Skrifstofu LH var falið að skoða ferðakostnað til að hægt verði að halda Íslandsmót barna, unglinga og ungmenna sem WR mót

10. Eftirlitsdómarar

Stjórn LH samþykkti að kostnaður vegna eftirlitsdómara verði ekki greiddur af LH á næsta Landsmóti heldur verði gengið til samninga  við Landsmót ehf að greiða viðkomandi kostnað.

11. Önnur mál
Eyþór vakti athygli á misræmi og  miklum kostnaði landsbyggðarfélaga við dómara á mótum.  

Fleira ekki fært til bókar
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