Stjórnarfundur LH 15. júní 2010
21. fundur. Haldinn í íþróttamiðstöðinni Laugardal.
Aðalstjórn og varastjórn voru boðaðar til þessa fundar. Mættir voru: Sigfús Helgason, Haraldur Þórarinsson,   Ísleifur Jónasson og Oddur Hafsteinsson, Gunnar Sturluson, Sigurður Ævarsson.
1. Fundargerðir síðasta stjórnarfundar.
20 fundagerð /símafundur , breyta orðalagi en efnislega samþykkt.
2. Smitandi hósti

Staða: ekki komin nein niðurstaða frá dýralæknum hvaða veira/baktería þetta er.

3. LM – staða mála og LM 2011.

Farið var yfir stöðu Landsmót ehf og í ljós kom fram að mikið tap er á félaginu.  Leitað er leiða til þess að rétta félagið af með stuðningi frá opinberum aðilum.  
 Stefnt er að því að halda Landsmót 2011 með sömu forsendum þ.e. sömu dagsetnigum eða viku fyrr.  Umræður fóru fram aðrar forsendur landsmóts s.s aldursflokkaskiptingu mótsins en öllum umræðum var frestað til næsta fundar þar sem óskað er eftir tillögum frá keppnisnefnd um breyttar forsendur mótsins.

4. Landsþing – nefndir og undirbúningur mála.

Landsþing hestamanna mun verða í fyrsta sinn „pappírslaust“, gögnum til aðildarfélaga verður dreyft til aðildarfélaga með rafrænum hætti. Öll gögn verða aðgengileg  á heimasíðu Landssambands hestamanna.   Farið var yfir skipulag og nefndir sem að þinginu koma.

5. LH og UMFÍ
Stjórn LH samþykkir að fara í samstarf viðUMFÍ um kaup á raftenglum fyrir tjaldvagna, er þetta gert til þess að létta stórum fjármagsliði af mótshöldurum Landsmóta eða annra stórmóta á vegum hestamanna.

UMFÍ hefur óskað eftir því að LH komi að faglegum hestaþætti Landsmóta Umfélagsins, Stjórn Lh skipaði fyrir sína hönd Helga B. Helgadóttir formaður, Þorvarður Helgason og Sigfús Helgason.
6. Skipuð voru í kjörnefnd fyrir LH þingið sem haldið verður í haust á Akureyri Guðmundur Hagalínsson, Margeir Þorgerirsson og Ása Hólmarsdóttir

7. Önur mál

             Einkunnarlágmörk á íslandsmóti

Samþykkt var að að fella niður einkunnarlágmörk á Íslandsmóti 2010

Fleira ekki fært til bókar

Fundarritari: Oddur Hafsteinsson
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